

全球熱軋式製程唯一可供應25~32mm尺寸

文/惠達副總編輯 張剛豪

過去多年來,燁鋒在鋁合金盤元和直棒產品的專業和開發加工技術,持續為海內外高端市場的客戶之一。除了小線徑鋁合金盤元整重量和無焊接點等多項裝重量和無焊接點等多項裝面是對應之外,其在大線徑盤元能力與是目前全球唯一有能力供應25-32mm以上規格的製造商。如此與大力推展的銀合金盤元產品開發實力。對於未來想積極來開,對於未來想積極來開,對於未來想積極來開,對於未來想積極來開,對於未來想積極來開,對於未來想積極來開,對於大力推展高端應用,對於對於大力,

燁鋒聯絡人:劉宜鑫小姐

Email: alu@ye-fong.com

○ 耗時近一年開發 取代棒材生產最佳選擇

航太扣件製造商目前在各規格產品的加工需求上已可透過採用燁鋒小線徑盤元獲得最大的滿足,但對於一些主力開發車用螺栓和較大尺寸車用零組件的廠商來說,以往在市面上僅能買到22mm以下的盤元,若是需要生產22mm以上的產品,根本找不到相對應的供應商,只能退而求其次使用生產效率相對較低的棒材進行加工,不僅與現今產業追求更高生產效率的趨勢背道而馳,且也可能間接影響後續的客戶產品交期。有鑑於此,燁鋒團隊歷經將近一年的投入研發,成功開發出25mm-32mm的大尺寸熱軋盤元,可根據客戶加工方式和加工量去客製設計出最適合客戶的材料供其使用。目前產品在海外的推廣腳步已經獲得眾多海外客戶(尤其是歐洲)的認可採用,在客戶進行產品品質優化的腳步上扮演很重要的角色。

〇均匀細晶組織 疲乏壽命更長

因為擠型棒材本身的材料組織並不均匀,使用於生產大尺寸車用扣件和零組件時往往會出現晶粒組織不均匀、材料偏析的問題。且要生產的產品尺寸越大,組織的均匀度和晶粒細化程度就更難以控制,客戶用於加工時會需要一直去調整設備的參數設定,相當不利產品的穩定性和生產效率。對於這個困擾客戶許久的問題,燁鋒的技術團隊從考慮如何去把材料組織做到最細化的程度著手,針對材料均匀度的部分,運用熱軋的方式達到線材的組織均匀度最佳化。



大的加工變形承受力

使用燁鋒熱軋鋁盤元, 加工後保持表面平滑無橘皮現象



燁鋒研發部劉經理表示:「要將如此大線徑的盤元做完美的晶粒組織細 化難度非常高。加上大線徑盤元主要是使用於螺栓製造,承受的拉伸應力很 大,因此必須使用晶粒組織細化程度更高且無不均匀偏析的高品質材料,才 能創造更好的產品疲勞壽命表現。有別於其他連鑄連軋無法淮行均質熱處 理的材料,我們確保材料內部的合金元素分布均匀,不會集中在局部區域。 另外,材料進行熱軋前也會先車除表面偏析層再進行熱軋延,藉此確保材料 組織純淨度。目前我們生產的大線徑盤元單捲可達250公斤,也是目前全球 熱軋式盤元同業中能供應的最大尺寸,有助於協助客戶在達到高品質目標 外,同時提升產品的良率和提升生產效率。」

劉董事長也表示:「歐美市場的高端客戶尤其重視材料的品質和標準規 範,在航太等高端領域對於材料出現些微的瑕疵甚至是破裂更沒有任何妥 協空間,而燁鋒材料均質無偏析不會形成有害顆粒的特色更能確保加工後成 品的絕佳強度。」

()輕量化材質符合環保減碳趨勢 品質可靠穩定

使用更輕質材料以及對環境保護更加友善減少碳排放的材料是未來產 業發展的趨勢,這部分燁鋒的鋁合金盤元剛好能符合產業客戶的需求。燁鋒 的產品目前已經被廣泛使用在航太和車用扣件及零組件的生產,且因應國外 低樓層建築力推輕量化鋁合金結構的趨勢,近期產品更進一步被客戶延伸 至建築螺栓的生產應用,這對長年關注在鋼鐵螺絲生產的台灣廠商來說,也 會是一個充滿潛力的絕佳機會。

劉經理表示:「輕質鋁合金材料是燁鋒的強項主力。在環保減碳的趨勢 下,我們避免採用複雜的生產流程,設備上使用伺服馬達節省電力,爐具也 使用廢熱回收系統,來達到更好的節能減碳目標。除此之外,燁鋒的產品也 符合國外客戶長久以來對產品可靠度和品質穩定度的期待。過去台灣廠商 在鋁加工的經驗少,加工不良率相對較高,造成後續對客戶的報價過高而喪 失競爭力。燁鋒希望扮演供應客戶優質材料的角色,提供必要技術支援,讓 國內業者能在其加工技術的基礎上做最大的發揮。」

)鋁合金扣件需求爆發 前景可期

燁鋒海外許多航太產業客戶皆有簽訂長期合作合約,可根據客戶 提供的生產計劃和需求預估來協助客戶生產。根據燁鋒近幾個月與歐 美客戶互動的觀察,目前業界對航太用等鋁扣件的需求已經恢復至疫 情發生前的水平, 甚至比2019年還要多出許多, 約比以往需求高出60-70%的比例。面對2022年的挑戰以及唾手可得的機會,劉經理認為疫 情的確讓全球產業發生很大的變化,但航太、車用和基礎建設可為扣 件需求成長帶來強勁動能。

劉經理表示:「在疫情之下受影響最小的還是客製化扣件,且國 外航空和車用扣件仍有固定需求市場,擁有優異加工技術的台灣業者 對於鋁合金材料特性及選用上可能並不是這麼熟悉,但若燁鋒能在材

> 料提供支援,我們有信心能協助台 灣業者前進航太車用市場,達到共 同成長永續經營的目標。」

> 劉董事長表示: 「三年疫情讓 全球產業出現太大的變化,但我認 為國內業者應該具備前瞻性眼光 來面對未來的科技發展, 燁鋒希望 與客戶共同分享優質的產品與技 術支援,一起為永續經營的目標而 努力。」

